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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В умовах запровадження ринкових відносин досить 

важливим є той факт, що рівень ефективності діяльності будь-якого 

підприємства характеризують фінансові результати, одержані внаслідок 

господарювання, якими можуть бути як прибутки, так і збитки. Фінансовий 

результат – це інтегрований показник, який формується в процесі порівняння 

доходів від реалізованих об’єктів діяльності підприємства і витрат на їх 

створення. 

Для прийняття ефективних управлінських рішень необхідна достовірна 

інформація про результати діяльності, сформована з урахуванням специфіки 

господарювання підприємства та його організаційної структури. Достовірність 

формування фінансового результату є основою принципів і правил 

бухгалтерського обліку, обов’язкове дотримання яких вимагає законодавча 

база, зокрема національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку і 

міжнародні стандарти фінансової звітності. 

Проте дослідження законодавчих і нормативних інформаційних джерел 

свідчить про існування невідповідностей в окремих концептуальних підходах 

щодо створення цілісної системи формування показників фінансового 

результату підприємства та відображення його у фінансовій звітності. Існує 

певне роздвоєння у тлумаченні поняття доходу, як збільшення активу 

незалежно від їх джерел (власних і залучених) або зменшення зобов’язання, що 

зумовлює зростання власного капіталу. Саме тому є актуальною необхідність 

дослідження й формування методичних підходів щодо визначення фінансових 

результатів в системі рахунків бухгалтерського обліку для потреб управління. 

Дослідженню теоретичних та практичних проблем формування 

інформаційних ресурсів для потреб управління фінансовим результатом 

діяльності підприємства в системі рахунків бухгалтерського обліку присвятили 

свої праці такі відомі вчені, як Ф.Ф. Бутинець, Ю.А. Василенко, Ю.А. Верига, 

В.В. Гливенко, С.Ф. Голов, С.О. Кузнєцова, М.В. Кужельний, С.О. 

Кучеркова,Л.І. Лежненко, В.С. Лень, В.Г. Лінник,О.В. Лишиленко, О.І. 
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Олійничук, Л.А. Поливана, Н.В. Прохар, М.С. Пушкар, Н.М. Ткаченко, Р.Л. 

Хом’як, А.А. Хуторян, Ю.С. Цал-Цалко, Н.В. Чебанова, Д.А. Янок.  

Втім, у наявних дослідженнях відсутній системний підхід до формування 

фінансових результатів відповідно до джерел їх утворення в системі рахунків 

бухгалтерського обліку та показників фінансової звітності, що не відповідає 

потребам ефективного управління господарською діяльністю підприємства. 

Наявність вищезазначених проблем та необхідність вдосконалення діючої 

практики обліку фінансових результатів на підприємствах України обумовили 

вибір теми дослідження. 

Мета дослідження. Метою дослідження єузагальнення й критична оцінка 

чинних теоретичних положень, методики, організації та практики обліку, 

аудиту та аналізу доходів та фінансових результатів діяльності ТОВ «Спеції-

Одеса», розробка рекомендацій з їх удосконалення та практичного 

використання для прийняття виважених облікових і управлінських рішень в 

сучасних умовах господарювання. 

Завдання дослідження. Для досягнення визначеної мети в процесі 

проведення дослідження були поставлені й вирішені такі завдання: 

- розкрити сутність обліково-аналітичної категорій «доходи» та  «фінансові 

результати» в сучасних умовах реформування економіки; 

- узагальнити методологічні засади обліку, аудиту та аналізу доходів та 

фінансових результатів підприємства відповідно до національних та 

міжнародних стандартів бухгалтерського обліку; 

- оцінити сучасний стан обліку, аудиту та аналізу доходів та фінансових 

результатів підприємства з метою визначення напрямів і надання пропозицій 

щодо їх удосконалення та практичної реалізації; 

- опрацювати організаційні та методичні аспекти аудиту доходів та фінансових 

результатів підприємства, обґрунтувати необхідність та значення внутрішнього 

аудиту на підприємстві; 

- провести аналіз фінансових результатів підприємства, їх впливу на його 

фінансовий стан для виявлення резервів та подальшого прийняття 

управлінських рішень; 
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Об’єктом дослідження є доходи та фінансові результати підприємства, 

що підлягають відображенню в системі бухгалтерського обліку і аналізу та 

перевірці в системі аудиту. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і 

практичних питань, пов’язаних з обліком, аудитом і аналізом доходів та 

фінансових результатів підприємства. 

Методи дослідження. Теоретичною і методологічною основами 

дослідження є діалектичний метод пізнання, відповідно до якого вивчено стан 

фінансових результатів підприємства,чинної законодавчо-нормативної бази, 

методики обліку, аудиту та аналізу фінансових результатів підприємства, а 

також визначені проблемні питання за темою дослідження.  

У процесі дослідження використано такі загальнонаукові методи 

пізнання: спостереження, порівняння, абстракції, індукції і дедукції, 

вимірювання взаємозв’язків, поєднання аналізу та синтезу, історичного і 

логічного підходів (при дослідженні сутності фінансових результатів, основних 

елементів бухгалтерського обліку та аудитудоходів та фінансових результатів 

підприємств), узагальнення, а також спеціальні методи – статистичних 

групувань, методи економічного аналізу (метод ланцюгових підстановок), 

економіко-статистичні методи (методи порівняння, середніх та відносних 

чисел, графічний). 

Інформаційною базою дослідження є законодавчі та нормативні акти, що 

регламентують облік і аудит доходів та фінансових результатів підприємства, 

наукові праці вітчизняних та зарубіжних учених з цих питань, матеріали 

науково-практичних конференцій, статистична інформація, періодичні видання, 

практичні дані досліджуваного підприємства. 

Наукова новизна одержаних результатів дослідження полягає у 

постановці, уточненні та вирішенні теоретичних і методичних завдань, 

пов’язаних з обліком, аудитом і аналізом доходів та фінансових результатів 

підприємства. У процесі дослідження отримано такі наукові результати: 

удосконалено: 

- діючий алгоритм обліку фінансових результатів за видами діяльності, що дає 
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можливість усунути невідповідність між показниками обліку та звітності; 

набули подальшого розвитку: 

- питання узгодження класифікації доходів, витрат та фінансових результатів у 

вітчизняній та міжнародній практиці з метою їх подальшої адаптації до 

міжнародних стандартів фінансової звітності; 

- методичні засади й організаційні аспекти обліку фінансових результатів 

підприємства в контексті оптимізації, стандартизації і гармонізації 

бухгалтерського обліку й звітності підприємства; 

- методичні засади й організаційні аспекти аудиту фінансових результатів 

підприємства в частині його документального оформлення відповідно до вимог 

МСА . 

Практичне значення одержаних результатів дослідження. Практичне 

значення одержаних результатів полягає в тому, що розроблені методичні 

підходи та обґрунтовані теоретичні положення щодо вдосконалення 

бухгалтерського обліку, аудиту та аналізу доходів та фінансових результатів 

підприємства доведені до рівня практичних рекомендацій, які можуть 

використовувати суб’єкти господарювання.  

Публікації результатів дослідження. За результатами проведеного 

дослідження опубліковано дві науково – практичні статті та участь у двох 

конференціях. 

Структура і обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра складається із 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел і додатків. 

Основний зміст кваліфікаційної роботи викладено на140сторінках друкованого 

тексту. Робота містить 23 таблиці, 21 рисунок, 23 додатки. Список 

використаних джерел налічує 79 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі розглянуті законодавчі та нормативні 

документи, які регулюють питання обліку, аналізу та аудиту доходів та 

фінансових результатів у діяльності підприємства.  

Метою кваліфікаційної роботи було дослідження методології обліку, 

аналізу та аудиту доходів та фінансових результатів з позицій сучасного стану 

та перспектив розвитку проведення аналізу діяльності торговельного 

підприємства в сучасних умовах формування ринкової економіки. 

У відповідності до поставленої мети в роботі на тему «Облік, аудит та 

аналіз доходів та фінансових результатів: Сучасний стан та перспективи 

розвитку (на прикладі ТОВ «Спеції – Одеса»)» були вивчені та розкриті такі 

питання : 

- сучасні концепції визначення поняття «дохід» та «фінансовий 

результат»; 

- класифікація доходів та витрат підприємства; 

- дискусійні питання в межах обліково-аналітичних аспектів визначення 

фінансового результату діяльності підприємства; 

- аналіз діяльності підприємства ТОВ «Спеції – Одеса»; 

- аудит доходів та фінансових результатів; 

- економіко-математичне моделювання процесів, що забезпечують 

генерування прибутку на підприємстві. 

При розкритті цих питань було зроблено такі висновки. 

Падіння обсягу реалізації товарів та послуг, від’ємні показники 

рентабельності у 2015 р. та їх подальше погіршення у 2016 р. свідчать про 

цілковиту збитковість підприємства та про згортання його діяльності. Отримані 

підприємством за останні два роки збитки майже дорівнюють всьому прибутку, 

отриманому за 2002-2014 р., тобто з моменту створення підприємства. 

Показники платоспроможності підприємства, як на кінець 2015 р., так і на 

кінець 2016 р. не відповідають рекомендованим значенням. Їх значення 
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свідчать про низьку платоспроможність підприємства та подальше її 

погіршення. 

У досліджуваному періоді показники фінансової незалежності не 

відповідають рекомендованим значенням, а станом на кінець періоду 

підприємство практично є повністю залежним від зовнішніх джерел 

фінансування. 

За результатами аналізу ми бачимо, що темпи скорочення доходів 

перевищують темпи скорочення витрат. Так, доходи основної діяльності 

скоротилися на 21,4%, при цьому собівартість реалізованої продукції 

скоротилася лише на 18,7%, адміністративні витрати скоротилися лише на 

14,3%, витрати на збут скоротилися лише на 11,7%, що також підтверджує 

подальше погіршення фінансового стану підприємства. 

Як показують результати аналізу, підприємство потребує невідкладних  

радикальних змін в умовах свого функціонування, адже підприємство може 

бути збережене лише за умови суттєвого перевищення його доходів над 

витратами.  

Отже, підприємству необхідно в першу чергу переглянути свою цінову 

політику та асортимент товарів та послуг, продовжуючи при цьому 

контролювати структуру собівартості та змінні витрати, а також ефективно 

керувати постійними та умовно-постійними витратами з метою їх подальшої 

мінімізації. 

Також в результаті дослідження виявлений ряд недоліків в організації 

бухгалтерського обліку та контролю доходів та фінансових результатів на 

підприємстві, надані рекомендації з їх усунення. 

Результати проведеного у роботі дослідження дозволяють зробити такі 

висновки і пропозиції з удосконалення організації та методики обліку, аудиту і 

аналізу доходів та фінансових результатів підприємства. 

1.Сучасний етап розвитку національної економіки характеризується 

становленням системи ринкових відносин і створенням адекватного й 

господарського механізму та інфраструктури. Закономірно цей процес вимагає 

розробки принципово нових підходів до управління підприємством, 
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спрямованих на формування та забезпечення успішної реалізації конкурентної 

тактики і стратегії підприємницької діяльності. У цьому контексті особливої 

актуальності набуває проблема інформаційного забезпечення процесу 

управління, оскільки від якості,своєчасності та змістовності отриманої 

інформації залежить його ефективність і, як наслідок, успішність і 

конкурентоспроможність бізнесу в динамічних ринкових  умовах. 

2.Важливого значення на буває необхідність удосконалення фінансового 

та управлінського обліку загалом й обліку доходів, витрат і фінансових 

результатів зокрема як найважливіших складових інформаційної системи 

підприємства. 

3. Проведене дослідження засвідчило наявність низки теоретичних, 

концептуальних, методичних та організаційних проблем фінансового й 

управлінського обліку доходів, витрат і фінансових результатів. 

4. Системний підхід до обліку доходів, витрат і фінансових результатів в 

широкому розумінні включає три рівні:  

1) систему управління підприємством;  

2) підсистеми фінансового й управлінського обліку;  

3) елементи підсистем фінансового й управлінського обліку.  

Зміст системного підходу до удосконалення фінансового й 

управлінського обліку на третьому рівні структурної ієрархії мають становити 

теоретичні, концептуальні, організаційні й методичні рішення, що повинні бути 

реалізовані для досягнення ефективної організації обліку в цілому та обліку 

доходів, витрат і фінансових результатів зокрема.  

5. Використання системного підходу в фінансовому обліку доходів, 

витрат і фінансових результатів передбачає вирішення завдань, згрупованих у 

три блоки рішень, а саме: на теоретичному рівні – визначення сутності й ознак 

класифікації доходів, витрат і фінансових результатів, вивчення впливу 

особливостей організації і технології виробництва на побудову обліку доходів, 

витрат і фінансових результатів; на концептуальному – обґрунтування напрямів 

удосконалення методики синтетичного й аналітичного обліку доходів, витрат і 

фінансових результатів, їх відображення у звітності; на методичному – 
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розробку практичних рекомендацій щодо застосування інформаційного 

моделювання та запровадження автоматизованого обліку доходів, витрат і 

фінансових результатів.  

6. Законодавче закріплення складу доходів та витрат і «надходжень» та 

«видатків» підприємства, які за будь-яких обставин не включаються відповідно 

до складу доходів і витрат у фінансовому й податковому обліку з 

реформуванням податкового законодавства не суттєво зменшило кількість 

постійних та тимчасових податкових різниць, а тому залишається найбільш 

дискусійною та невирішеною проблемою.  

7. З метою розкриття інформації для зацікавлених користувачів необхідно 

організувати систему обліку і звітності таким чином, щоб інформація про 

прибуток, джерела його утворення і напрями використання була доступною для 

прийняття управлінських рішень. Для виконання цього завдання необхідною є 

розробка, адекватної специфіки діяльності підприємства та стратегії його 

розвитку, облікової політики, що передбачає налагодження такої системи 

обліку, яка б надавала можливість, з одного боку, розкрити у звітності 

показники відповідного рівня аналітичності, а з другого боку враховувала 

порядок впливу доходів і витрат безпосередньо на власний капітал або через 

формування фінансового результату. 

8.Комплексність аналізу фінансових результатів полягає не тільки в 

системному аналітичному опрацюванні впливу комплексу факторів, а і в 

неперервному та наскрізному аналітичному супроводженні процесу управління 

фінансовими результатами на усіх його стадіях з метою вироблення керованих 

факторних впливів, спрямованих на досягнення цільових результатів. Таке 

позиціювання аналізу в процесі управління сприяє забезпеченню належної 

обґрунтованості планування й отриманню очікуваних фінансових результатів. 
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	Практичне значення одержаних результатів дослідження. Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що розроблені методичні підходи та обґрунтовані теоретичні положення щодо вдосконалення бухгалтерського обліку, аудиту та аналізу доходів та...

